

吉建军调研中心城区能源供应时要求

## 保民生 保供应 保安全

本报讯(记者 李莉)1月3日下午,市委常委、常务副市长吉建军调研中心城区能源供应和温暖过冬保障工作。

吉建军一行先后到周口天然气门站、太昊路加气站、周口供电公司小区、周口隆达电厂等地,对供热企业热源保障和迎峰度冬期间天然气、电力保供预案执行情况,以及需要协调解决的问题现场办公。

吉建军要求,要高度重视冬季能源保障工作,确保群众温暖过冬。今年冬天,随着大气污染防治工作的大力推进,“煤改气”“煤改电”等政策的全面实施,各地陆续进入用气、用电高峰期。对此,各级党委、政府和供气、供电企业,

克服困难,采取各种措施,确保了中心城区天然气、电力安全平稳供应。下一步,要继续保民生、保供应、保安全,全力以赴迎峰度冬保障工作。

吉建军强调,要长远考虑集中供热问题,抓紧做好周口城市集中供热整体规划,切实完善城市功能配套。市规划、城管、工信等相关部门要与供热企业加强协调沟通,按照统筹规划、分步实施的原则,先易后难、先新区后老区、先新建建筑后老建筑的方式,科学合理地规划热源和管网,尽快启动我市城市集中供热工作。要坚持问题导向,积极主动服务,帮助解决企业遇到的困难问题,助推企业发展壮大。①6

张广东调研城市公立医院改革情况时指出

## 找准定位 打开思路 积极创新

本报讯(记者 宋馨)1月3日至4日,副市长张广东在市卫计委负责同志的陪同下,先后到周口市第二人民医院、周口市眼科医院、周口市妇幼保健院等地,就城市公立医院改革情况进行调研,并召开座谈会,听取医院的建设和发展情况,以及深化全市公立医院改革的意见和建议。

调研中,张广东一行走进门诊大厅、业务科室、病房,与医生、患者亲切交谈,了解公立医院改革情况,听取医院负责同志相关情况汇报。他强调,要进一步解放思想,坚定决心,推进公立医院综合改革各项措施的落实,加快全市医卫事业健康、全面发展。

在周口市第二人民医院,张广东要求,要认清自己,结合实际确定目

标,同时与市中心医院做好对接;做好社区卫生服务,争取得到老百姓的普遍认可;做好家庭医生签约服务工作,为市民提供方便、安全、优质的健康服务;学习其他医院的先进经验,提升服务水平;做好创新工作,提高竞争力。

结合周口市眼科医院发展实际,张广东强调,要高瞻远瞩,找准定位,打开思路,正视问题,时刻保持危机意识,一步一步一个台阶把医院办得更好;要提高手术级别,引进先进设备,增加业务用房,联办医院等,为全市人民搞好服务。

张广东要求周口市儿童医院负责同志,要提高品牌影响力,注重人才培养,搞好医联体等,不断增强医院发展活力;要提高服务能力和平,让老百姓成为改革的受益者。②7

## 城镇职工大额补充医疗保险待遇提高

每人每年最高可报销55万元

本报讯(记者 马月红 张洪涛 实习生 程鹏辉)为进一步降低患危重病城镇参保职工的个人负担,目前,我市正式提高城镇职工大额补充医疗保险待遇。今后,参保职工若患大病,每年最高可报销55万元。该政策调整自今

年1月1日起执行。

据市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,此次城镇职工大额补充医疗保险待遇调整是为进一步提高全市城镇职工医疗保险制度保障水平和参保职工待遇水平,根据省、市有关文件精神,在调整城乡居民医保政策的同时,做好职工医保与城乡居民医保政策的衔接,年最高支付限额由30万元提

高到55万元,也就是说一个职工若患大病,每年最高可报销55万元,较以前可以多报销25万元。

市人力资源和社会保障局相关负

责人还说,城镇职工大额补充医疗保

险待遇提高了,大额医疗保险费筹资

标准也从每人每年120元提高到150

元(单位和职工个人各负担75元)。用

人单位和职工应按照以上规定标准向

地税机关足额缴纳。

城镇职工大额补充医疗保险待遇

的提高,将有力提升参保人员的医疗待

遇水平,减轻个人负担,切实增强广大

参保职工抵御重大疾病的信心。①6

周口公益人士郑州迎新

## 组团支持家乡公益事业

本报讯(记者 马治卫 通讯员 连祥工)“2018周口人郑能量公益联盟年会”日前在郑州举行,周口公益人士支持家乡公益事业将再发力。

周口人郑能量公益联盟成立于2016年12月31日,服务涉及助残、助老、助孤、助学等领域,2017年相继建立扶沟、太康、鹿邑3个县级联络站。太康籍爱心人士张菊和谢涵冰组建的郑州金水区红十字孝慈志愿者服务队和郑州金水区红十字善美缘志愿者服务队分别开展了援建扶沟大寺寺、慰问太康孤寡老人和慰问鹿邑残疾人等公益活动。其中,周口人郑能量公益联盟会长连祥工发言时说。①5

合郑州金水区红十字会开展的“全城义卖爱心苹果,精准扶贫中牟七旬果农老汉”公益活动,6天帮果农义卖近6万斤苹果,在郑州传为佳话。

年会上,大家忆成绩、谈经验、说教训,现场暖意浓浓。“2018年,周口人郑能量公益联盟计划每月在周口开展一次公益活动,建立商水和郸城两个县级联络站,配合当地党委、政府开展精准扶贫活动,助推家乡公益事业发展,努力打造‘伏羲故里周口人’‘亲如一家周口人’‘大爱无疆周口人’公益文化品牌。”周口人郑能量公益联盟常务副会长连祥工发言时说。①5

## 不让寒冷“绊住”施工进度

本报讯(记者 王凯)1月3日,我市出现降雪、大风天气,气温下降明显,但位于周口市体育中心西侧的游泳馆施工现场却是一片热火朝天的繁忙景象,室内飞溅的焊花与室外飘飞的雪花交相辉映,成了这群劳动者最美的背景。

市体育中心游泳馆是2018年河南省第十三届运动会的重要比赛场馆之一,按照要求将于今年4月建成并投入使用,为保证工期,工人加班加点施工。当天,记者看到室内施工的工人的在数米高的钢架上进行焊接工作,有的在测量游泳池,运送建材。和室内施工作业相比,更多的工人集中在室外的游泳馆顶部作业。刚一登上楼顶,阵阵刺骨的寒风夹杂着雪花迎面而来,记者不禁打了个寒颤,而工人身系安全绳,顶着寒风和飘飞的雪花蹲在钢架上紧张地忙碌着。

“我们早上6点多就开始准备了,上工地之前首先要接受例行的安全教育。干活也不觉得冷,小雪对我们影响不大,但在20多米高的地方干活受

寒风影响较大。”一名正在钢架上施工的小伙子说。

翁自伟在网架管理岗位已经干了9年,他的任务就是确保游泳馆顶部网架的安装进度,保证施工质量和工人的施工安全。他要和其他工人一样,系着安全绳在钢架上不停地巡查,虽然不像工人那样忙碌,但是在20多米高的空中冒着寒风来回走还要保持精神高度集中也是个不小的挑战。翁自伟说这些都可以克服,他要和工人同上同下,这是责任,也是大家对他的信任,工程质量和服务不容打半点折扣。

市体育局工作人员夏涛告诉记者,市体育中心游泳馆建设项目建筑层数为地下1层、地上3层,建筑总高度22.8米,总建筑面积为23940.39平方米。项目建成后可满足省运会、地区性和全国单项游泳比赛要求。“目前有170名工人在进行场馆的施工,为绝对保证工人施工安全,如果降雪继续加大,达不到室外施工条件,工人将全部转入室内进行施工。”夏涛说。①5

# 应对雨雪天气 各部门在行动

## 市民政局积极做好极端天气应对工作

本报讯(记者 宋风)1月3日,记者从市民政局了解到,根据近日强降雪天气预警,市民政局积极采取措施做好极端天气应对工作。

为切实保障困难群众及时得到有效救助服务,市民政局加大“寒冬送温暖”专项救助工作力度,与公安等部门联合开展巡查救助;加大街面主动救助力度,积极劝导、引导街头生活无着人员接受救助;积极实行开放式救助,

在流浪乞讨人员、外来务工人员等可能露宿街头人员集中活动区域增设临时救助点或临时庇寒场所,并设置明显标识,备足御寒物品,方便其就近受助避寒。

同时,市民政局加强与气象等部门的沟通和协调联动,及时掌握恶劣天气可能造成的灾害,及时启动救灾预警响应;认真做好灾情核报工作,出现突发性灾害信息,及时处置并上报,

保证灾情信息上报及时、准确、规范;做好救灾物资储备工作,确保紧急情况下提前调拨。

针对城乡低保人员、特困人员、优抚对象、孤儿等民政服务对象,市民政局指导县市区民政部门组织力量在各辖区内开展入户排查工作,采取有效措施,为困难群众应对恶劣天气提供御寒衣被,坚决杜绝缺衣少粮断炊现象和安全事故发生,并深入开展灾害

预防宣传工作。

市民政局要求,全市各类社会福利院、农村敬老院、救助站、干休所等民政服务机构要做好恶劣天气期间24小时值班工作,确保信息畅通,突发事件第一时间上报,做好预警工作的衔接。

在临时救助方面,对生活上有特殊困难的群众及时给予救助,确保困难群众温暖过冬。①5

## 市农业局启动大棚蔬菜生产灾害性天气应急预案

本报讯(记者 宋风)1月3日,记者从市农业局了解到,这次雨雪天气将给我市大棚蔬菜生产带来极大影响。为此,市农业局启动灾害性天气应急预案,并为广大菜农提供详细的应对措施。

根据应急预案要求,我市广大乡镇干部要坚守岗位,大雪来临时乡镇工作人员要分包到各个蔬菜园区,责任落实到每个蔬菜大棚,帮助菜农及

时清除积雪,确保这次大雪全市不倒塌一个棚。农业技术人员要在大雪过后开展好蔬菜生产的技术指导工作。

市农业局在农业信息短信平台、农业信息网及时发布大雪预警及防范措施。各县市区在大雪前印发应对大雪防范措施宣传单,分发到各乡镇和部分蔬菜园区。

市农业局在应急预案中指出,全市广大菜农要随时关注天气变化,对

蔬菜大棚要采取以下防范措施:

1. 日光温室:要加固棚体,草苫外没有二膜的要加盖外膜。提前备好清雪工具,暴雪期间要及时清除棚膜上的积雪。

2. 巨型棚:没有拆除旧膜的老棚及时拆除旧膜,已盖上新膜的要扒大风口利于积雪流入棚内,防止压塌棚体。

3. 钢架棚:未定植蔬菜的要及时拆除棚膜,已定植的要及时增添立柱加固

棚体。提前备好清雪工具,暴雪期间及时清除棚膜上积雪。

4. 育苗棚:要加固棚体,增加增温设施,防止长时间低温对菜苗造成危害。

5. 大雪时,各个蔬菜园区要组织人员昼夜守护,及时清除积雪,确保棚体安全。

6. 如果棚膜积雪过厚,要舍菜保棚。①5

## 宁洛高速漯周界公司撒布融雪剂70余吨

本报讯(记者 牛忠思 通讯员 段映彤)1月3日的大雪天气一直持续,我市境内多条高速公路均因大雪被封闭,高速公路管理部门一直在除雪作业。记者从宁洛高速漯周界公司了解到,一昼夜该公司就撒布融雪剂70.5吨。

3日10时许,宁洛高速漯周界公司运营管理指挥中心启动恶劣天气应急预案,高速交警、路产大队加强路面巡逻,养护工区及时进行除雪融冰。截至4日11时许,宁洛高速漯周界公司收费站收费人员主动帮助司乘人员推车,为司乘人员送去热水、食品等急需物品,让滞留的司乘人员感受到了寒冬中的温暖。①5

台次、保通车10台次。

为加强信息沟通与发布,宁洛高速漯周界公司运营管理指挥中心发送恶劣天气预警,事故处理信息、实时路况信息8条,与省路警指挥中心互通信息6条,更新情报板信息13条,更新微博信息4条。

针对一些车辆滞留在宁洛高速公路区间,4日早晨,宁洛高速周口服务区应急预案,高速交警、路产大队加强路面巡逻,养护工区及时进行除雪融冰。截至4日11时许,宁洛高速漯周界公司收费站收费人员主动帮助司乘人员推车,为司乘人员送去热水、食品等急需物品,让滞留的司乘人员感受到了寒冬中的温暖。①5

## 风雪天地寒 电力抢修暖人心

27小时电力部门完成故障抢修298次

本报讯(记者 王晨 通讯员 张岩)寒风呼啸,雪花纷飞。1月3日,我市迎来2018年第一场大雪。就在广大市民兴致勃勃欣赏雪景时,周口供电公司抢修人员却忙坏了。记者了解到,从3日8时至4日11时,全市电力部门接到故障报修298次,且均在规定时间完成抢修,确保了居民雪天用电。

“来电了!谢谢!”大雪天的,路滑不好走,没想到电力部门这么快就来抢修了。“3日20时许,东新区居民郭先生家里突然断了电,拨打报修电话后,电力部门派人及时完成抢修,这让郭先生欣喜不已,“这大冷天没电开不了空调,就怕冻着孩子,多亏了冒雪赶来的抢修人员。”

当晚家里断电后,郭先生第一反应是不是欠费了,他连忙打开支付宝查询电费余额,发现并未欠费。“我开始以为小区停电了,后来发现前后邻居家都有电,走廊里的灯也亮着,才明白就俺家没电。”随后,郭先生拨打了电力部门的故障报修电话,这时他看了看时间:20时55分。

当日21时20分左右,抢修人员抵达郭先生所在小区单元楼,经检查是电表故障。为尽早恢复送电,保证客户正常用电和空调取暖,抢修人员迅速处理。此时,雪还纷纷扬扬地下着,虽然戴着手套,抢修人员的手还是冻得不听使唤,他们搓手暖和一下继续干。经过抢修,21时30分,郭先生家恢复了供电。①5

当晚

家里断电后,郭先生第一反应

是不是欠费了,他连忙打开支付宝

查询电费余额,发现并未欠费。

“我开始以为小区停电了,后来发

现前后邻居家都有电,走廊里的灯也

亮着,才明白就俺家没电。”

随后,郭先生拨打了电力部

门的故障报修电话,这时他看

了看时间:20时55分。

当日21时20分左右,抢修人员

抵达郭先生所在小区单元楼,经检

查是电表故障。为尽早恢复送电,

保证客户正常用电和空调取暖,

抢修人员迅速处理。此时,雪还

纷纷扬扬地下着,虽然戴着手套,

抢修人员的手还是冻得不听使

唤,他们搓手暖和一下继续

干。经过抢修,21时30分,郭先生

家恢复了供电。①5

当日晚

家里断电后,郭先生第一反应

是不是欠费了,他连忙打开支付宝

查询电费余额,发现并未欠费。

“我开始以为小区停电了,后来发

现前后邻居家都有电,走廊里的灯也

亮着,才明白就俺家没电。”

随后,郭先生拨打了电力部

门的故障报修电话,这时他看

了看时间:20时55分。

当日21时20分左右,抢修人员

抵达郭先生所在小区单元楼,经检

查是电表故障。为尽早恢复送电,